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1.
punti 8 + 4

· Studiare la funzione  f ( x )   =  
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e tracciarne il grafico. In particolare precisare simmetrie e periodicità e studiare la convessità.

· Trovare la parte principale della funzione per x → 0.

2.
punti 6

Data la funzione 
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dire se si può prolungare per continuità nel punto x0 = 0 ; in caso affermativo, precisare se la funzione così prolungata è anche derivabile in tale punto.

3.
punti 6 

Data l’equazione log x + 2 x2 – x  =  0, provare che ha e una sola soluzione.

Approssimare tale soluzione con due iterazioni del metodo delle tangenti di Newton.

4.
punti 6

Nella regione di piano definita dalle condizioni x2 – 2 x ≤ y ≤ 4 x – x2 inscrivere un triangolo con un lato parallelo all’asse y e il vertice opposto nell’origine che abbia area massima.

5.
punti 3
Dopo avere enunciato il teorema di Cauchy, dire se la seguente coppia di funzioni soddisfa le ipotesi del teorema nell’intervallo indicato. In caso affermativo, trovare un punto che verifica la tesi, in caso negativo verificare direttamente se tale punto esiste.

f ( x ) = ex + 2      ,   g ( x )  =  x + 2


x 
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1.
punti 8 + 4

· Studiare la funzione  f ( x )   =  
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e tracciarne il grafico. In particolare precisare simmetrie e periodicità e studiare la convessità.

· Trovare la parte principale della funzione per x → 0.

2.
punti 6

Data la funzione 
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dire se si può prolungare per continuità nel punto x0 = 0 ; in caso affermativo, precisare se la funzione così prolungata è anche derivabile in tale punto.

3.
punti 6 

Data l’equazione log ( - x ) + 2 x2 + x  =  0, provare che ha e una sola soluzione.

Approssimare tale soluzione con due iterazioni del metodo delle tangenti di Newton.

4.
punti 6

Nella regione di piano definita dalle condizioni x2 / 4  –  x ≤ y ≤ 2 x – x2 / 4  inscrivere un triangolo con un lato parallelo all’asse y e il vertice opposto nell’origine che abbia area massima.

5.
punti 3
Dopo avere enunciato il teorema di Cauchy, dire se la seguente coppia di funzioni soddisfa le ipotesi del teorema nell’intervallo indicato. In caso affermativo, trovare un punto che verifica la tesi, in caso negativo verificare direttamente se tale punto esiste.



f ( x ) = x4 - 4 x3   ,   g ( x )  =  x2 - 2
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